



绥阳县

开展取缔生鲜灯专项宣传整治行动

本报讯 “老板，我们是绥阳县市场监管局的工作人员，来给你发一份告知书，不得使用生鲜灯了。”连日来，绥阳县市场监管局工作人员穿梭在绥阳县各经营场所，向群众发放关于规范食用农产品照明设施的提醒告知书，并详细讲解告知书内容。

生鲜灯是一种特殊的照明设备，其发出的光线可以改变食物的色泽，让食物看上去更新鲜。

国家市场监督管理总局新修订的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》(以下称《办法》)规定，从2023年12月1日起，销售食用农产品，不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施，误导消费者对商品的感官认知。

“近期，我们已经通过微信公众号、微信群以及现场走访等方式进行宣传告知，对拒不改正的，将严格按照《办法》规定进行处罚。”绥阳县市场监管局食品生产经营股股长张正燕说。

“我希望市场监管局严查并加大打击力度，让我们买肉、吃肉更放心。”市民杨钦英说。

“取缔生鲜灯很好，我们大力支持。生鲜灯能把颜色不好的肉照成颜色好的肉。”长期卖猪肉的郑建明表示，要卖就卖好肉，坚决抵制生鲜灯。

《办法》施行后，生鲜食用农产品销售者使用不符合《办法》规定的照明设施，依据《办法》第三十八条规定，由县级以上市场监督管理部门责令改正，给予警告；拒不改正的，处五千元以上三万元以下罚款。

截至目前，绥阳县出动执法人员60余人次，先后到批发市场、超市、餐饮店等场所，对肉类、熟食、蔬菜、水果、海产品等使用光源进行检查，督促经营者依法停用现有的生鲜灯，更换符合规定要求的灯具。

“下一步工作中，我局将加大宣传力度，加大市场检查力度，督促广大经营者自觉遵守规定，拆除生鲜灯，切实维护广大消费者的合法权益。”张正燕表示。

(贾满芬 郑孟庭)

2023年腾讯公益“乡村振兴·贵州专场”互联网募捐活动启动 募捐活动时间11月28日至30日 捐款将用于贵州乡村振兴战略实施

本报讯 (记者 俞晖)11月24日，由遵义市慈善总会主办，遵义市民政局、遵义市乡村振兴局牵头，腾讯公益基金会支持的2023年腾讯公益“乡村振兴·贵州专场”互联网募捐活动启动仪式在新蒲新区举行，活动呼吁大家一起参与到爱心募捐中，为解决人民群众的急难愁盼问题尽一份绵薄之力。

此次互联网募捐活动时间为11月28日至30日。

近年来，随着“互联网+慈善”公益事业的快速发展，弘扬慈善文化，帮助别人，快乐自己，正在成为遵义市社会各界和人民群众的一种精神追求。同时，全市慈善系统高度重视网络募捐工作，在2023年开展的“520专场”“六一专场”“99

公益日”等网络募捐活动中，广泛宣传、动员，提升公众以更大的力度兴善、扬善、治善，共募集善款330余万元，获得腾讯公益慈善基金会配捐38万元，募捐总额名列全省第1位。

据了解，本次互联网募捐活动为期3天，从11月28日至30日，每天上午10点开始，腾讯公益基金

会将予以随机配捐，配捐金额共计1000万元。社会各界爱心人士、团体可通过扫描项目二维码、微信、QQ链接等途径捐款。本次捐赠将直接用于支持贵州乡村的基础设施建设、产业发展、助学助医、助老助残、关爱未成年人等民生福祉改善。

图片新闻



遵义师范学院:开展主题团日活动

近日，遵义师范学院青马班和星火宣讲团在遵义会议会址开展了“传承红色精神 践行青春誓言”主题团日活动，进一步增强大学生们强本领、建新功的信心和动力。

(记者 吴杰 陆珊珊 摄影报道)



凤冈:推进文明城市建设

近年来，凤冈县以党建为引领，持续推进文明城市建设，巩固提升卫生城镇品质，改善市容市貌，提升城市文明形象，增强群众的幸福感和获得感。图为近日，工人在该县湿地公园拆除户外高杆广告牌。

(饶云 摄)

我市举办现场流行病学调查技能竞赛

本报讯 (记者 吴杰)近日，遵义市现场流行病学调查技能竞赛举行。该竞赛由遵义市卫生健康局、市疾病预防控制中心、遵义市总工会联合主办，遵义市疾病预防控制中心承办，来自市、县两级疾控中心的20支队伍共60名选手参加竞赛。

本次竞赛分为个人赛和团体赛，采取综合笔试、技能操作和桌面推演相结合的形式进行，内容涵盖传染病相关法律法规、突发公共卫生事件基本理论知识和现场流行病学调查方法，重点对参赛人员的专业理论和实践技能进行综合考评，全方位检验参赛队员的流行病学调查职业能力。

经过激烈角逐，活动评出了团体和个人一、二、三等奖。此次竞赛为全市疾控人员提供了加强交流、展示才能的平台，进一步加强了“市级统筹、县区为主、区域联动”的突发公共卫生事件应急处置队伍建设。

据悉，为推进健康遵义建设、推动全市卫生健康事业高质量发展，今年被确定为全市卫生健康系统“能力提升年、技术比拼年”。按照有关要求，全市各地有关单位大力实施服务体系强基、救治能力提升、人才队伍提质、岗位竞技比拼和品牌展示“五大工程”，完善医疗卫生服务体系，提升卫生健康工作水平，为群众健康保驾护航。

90后遵义姑娘成功捐献造血干细胞

救助千里之外身患血液病的一名小朋友

本报讯 (记者 俞晖)当千里之外一个年幼的生命需要救助时，24岁的遵义姑娘小田立即伸出援手。11月24日上午，小田在遵义医科大学附属医院造血干细胞采集室成功捐献造血干细胞。这份造血干细胞第一时间被输送到省外的患者体内。小田成为全国第16448例、全省第471例、遵义市第76例造血干细胞捐献者。

今年24岁的小田，目前在贵

阳工作。2020年，她在遵义市红十字会实习时，了解到很多关于造血干细胞捐献的知识和捐献者的事迹，并于当年报名加入了中华骨髓库。

2022年，小田接到遵义市红十字会的电话告知，她与省外一名患血液病的小朋友配型成功。她当即表示同意捐赠。遗憾的是，小田意外被猫抓伤，注射了狂犬疫苗，不能捐赠。今年9月，遵义市红十字会电话告知小田，之前那位小朋

友现阶段的身体适宜进行造血干细胞移植，希望得到她的帮助。小田立即答应，并小心翼翼地保护好自己。

捐献当日，在遵义市红十字会、汇川区红十字会工作人员和父母的陪伴下，历经3个小时的采集，小田成功捐献了163毫升造血干细胞混悬液。

捐献造血干细胞对身体没有伤害，年龄在18—40周岁，身体健康的公民可加入造血干细胞捐献志愿者

队伍，为患者传递生的希望。“自2008年我市第一例志愿者成功捐献造血干细胞以来，我市共招募志愿者9500余人。截至目前，成功捐献76例，像小田一样的年轻志愿者越来越多。”遵义市红十字会党组书记、常务副会长邓旭表示，为更加关心、关爱造血干细胞捐献志愿者，2022年，遵义市红十字会实施了“再生缘”计划，每年对成功捐献的志愿者进行慰问和关怀。



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

人人都是平安遵义形象 个个都是禁毒创建力量

